
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成 30 年 7 月 24 日(火) 午後 3 時から 

    日南市役所・別館 2 階会議室 
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１ 会議の名称  平成 30 年度教育委員会 第４回会議（定例） 

 

２ 会議日時   平成 30 年 7 月 24 日(火) 

午後 3 時から午後 4 時 30 分まで 

 

３ 出欠確認 

（１）出席委員  黒木康英 迫元茂保 郷谷純一 

﨑村洋子 坂元由香 

（２）事務局   教育部長兼学校教育課長 

生涯学習課長 

学校教育課学校教育担当監 

学校教育課長補佐兼管理係長 

学校教育課管理係主査 

  

４ 場所   日南市役所・別館 2 階会議室 

 

５ 傍聴者   2 名 

 

６ 開会 

【黒木教育長】 

「それでは、ただいまから平成 30 年度第 4 回日南市教育委員会定例会を始めさせ

ていただきます。」 

 

７ 出席者及び傍聴者確認 

 

【黒木教育長】 

 「出席者の確認をいたします。教育委員５名全員出席でございます。それでは事務

局の方出席者の確認をお願いします。」 

 

【倉元部長】 

 「事務局は全員出席です。」 

 

【黒木教育長】 

 「本日は傍聴、ありがとうございます。」 
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８ 活動報告 

（１）教育長活動報告 

【黒木教育長】 ※ 資料により、活動内容を報告   

それでは、７月１日から本日までの教育長の活動で、主だったものを報告させていただき

ます。 

 

・７月２日、午後から県市町村教育長連絡協議会支部長会に出席しました。 

 この会議では、８月に実施される研修会の部会運営等について協議がなされました。ま

た、その他として「部活動の休養日」について、全県下で差のない取組が必要という認識で

一致し、県市町村教育長連絡協議会長名で別紙を依頼した。本市においては、平日休養日を

１日設定することを周知徹底したいと思います。すでに、市ＰＴＡ協議会長には話をさせて

頂きました。 

 また、この日は、県校長会役員との協議と情報交換会も開かれました。 

 

・７月４日、プロジェクト会議では、県市町村教育長連絡協議会の協議の概要を説明しまし

た。その他、次のような事項について説明をしました。 

 ○６月議会の一般質問の答弁内容 

 ○大阪北部地震関連のブロック塀の一斉調査の実施 

 ○夏季休業中の校区内安全点検の実施等です。 

 校長会長からは、台風７号の市内学校の対応について報告がありました。 

 同日、今年度第１回目の健康にちなん２１推進会議が開催され、教育委員会は現在市内全

校の肥満と虫歯予防の取組について説明しました。 

 

・７月５日、市校長会では、プロジェクト会議で確認した内容を全校長に説明しました。ま

た、担当監には、主に教職員の服務規律と１学期の学校訪問についてお願いも含め話しても

らいました。その後、現職・退職校長会の合同研修会と懇親会に参加しました。 

 

・７月１１～１２日、市長と共に主に子ども課関係の視察で大阪府に行きました。 

 ○少年院退所者支援施設良心塾 

 ○子ども食堂にしなり子ども食堂 

 ○母子生活支援施設東さくら園 

 ○児童養護施設四恩学園を訪問し、貴重な説明や実際の生活の様子等見ることができま

した。 

 

・７月１３日、５名の市議の方と小中学生の日南市内外への進学等の状況について情報交換

をしました。学力や部活動等において、市内の小中高等学校の活性化を図りたいという思い

は同じでした。 
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・７月１８日、日南市人権啓発推進協議会総会及び研修会に出席しました。 

 研修会では、性同一性障害まりあの会理事長、石川直子氏の講演がありました。ご自身が

家庭や学校、社会で向き合った子どもさんとの経験を伺うことができました。特に、小学校、

中学校、そして高校と成長する過程において、学校の向き合う姿勢が本人と家族の心、生き

方を大きく左右している事を知ると、その責任の重さを感じました。 

 

・７月６、９、１７、１９日、鵜戸小中学校、吾田東小学校、吾田中学校、東郷小中学校の学校支援

訪問は、小中学校、規模の違いはあれど学校現場の抱える課題は共通していることがわかりました。

各学校、校長を中心に課題の解決に向けて真摯に取り組んで頂いていますことに感謝したいと思いま

す。 

 

・７月２４日、午前中小体連主催します水泳記録会を見てきました。学校対抗のリレーは応

援も白熱して盛り上がっておりました。しかし、北郷の室内プールの中はサウナ状態でした。   

  

以上、私の報告は終わらせていただきます。 

 

（２）委員活動報告 

【迫元委員】 

郷谷委員と 2人で 7月 18 日に宮崎県市町村教育委員会連合会の総会に出席しましたの

で、簡単に報告をしたいと思います。 

１ページに書いてある日程で行われました。特に、役員が代わったところがあります。

会長は松野会長で代わりありません。副会長が３名いらっしゃいますが、都市教育長協議

会会長で西田幸一郎教育長、新しく宮崎市の教育長になられました。町村教育長会会長で

門川町の新原とも子教育長、都城市の児玉晴男教育長、この 3名が平成 30年度の役員と

なっています。この方々は、同時に九州地区市町村教育委員会連合会の理事にもなります。 

それと、平成 31 年度負担金見直し(案)がありますが、これが例年にない内容でした。

実は、この市町村教育委員会連合会は、市町村からの負担金でまかなわれているというこ

とですが、今までは少しずつ繰り越しがあったので何とかなっていたのですが、繰り越し

も少なくなって見直してみたらかなり足りないということで、これを各市町村に均等割

と人口割で割り振って、日南市はこれまでよりも１万円の負担増になります。宮崎市は６

万円増になります。このように市町村によって金額が違いますが、そういう案が出されま

した。 

あとは、長く勤められた方々の表彰がありました。 

午後からは、「LGBT(性的少数者)について考える」の講演がありました。一人一人が、

自分らしく過ごせる学校環境を目指してというので、レインボービュー宮崎代表山田健

二さんの講演がありました。もう一人来られていましたが、この方は当事者代表というこ
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とで、具体的な話しをしていただきました。 

こういう形で、総会と研修会があったことを報告いたします。 

 

９ 前回の議事録承認 

第３回の議事録について了承 

 

１０ 報告 

（１）市議会定例会報告について（６月議会） 

   倉元部長説明 

 

１１ 議題について 

 

協議１ 学校訪問について（１学期の反省等） 

 

（土持担当監） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今回、単独訪問と計画訪問と分ける形で、組ませていただきまし

た。単独訪問の方は、市の教育委員の皆様方と教育部長又は、部長

が対応できない時には高妻補佐を中心とする補佐で対応していただ

きました。日程は、原則として午後 3 時から、内容は、学校経営全

般に関しての約１時間の協議の後に校内の見学という形で組ませて

いただいて、学校は、5～6人で対応するような協議となっています。 

計画訪問の方は、中部教育事務所の副主幹、指導主事、日南市教

育委員会の私を含めた指導主事、あと重点支援校になりますと、県

教育庁義務教育課、県教育研修センターの指導主事を巻き込んで行

っております。日程は、授業者と指導助言者数によって臨機応変に

変えております。例えば午前中で終わった潟上小学校とか午後だけ

で終わった細田小学校とか、学校の規模によっても臨機応変に変え

ているところです。 

どういう内容になっているかというと、授業者 1 名に対して指導

主事 1 名が 45 分間もしくは 50 分間張り付きで、とにかく一部終始

を全部観る、それを「4＋4のチェックポイント」にしたがってフィ

ードバックをして、フィードバックは大体平均すると、1人当た 

 り 1ペア当たり 20 分、「4＋4のチェックポイント」に対してフィー

ドバックをしている状況です。 

  重点支援校の場合は、これが年間 3回あります。 

  このフィードバック中に、副主幹と私は管理職とのミーティング

をさせていただいております。 
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（黒木教育長） 

 

 

 

 

（﨑村委員） 

（迫元委員） 

 

 

 

 

（黒木教育長） 

 

  １学期は単独訪問が、早い段階から組めなかったので 5校でした。

2学期にたくさん入る形になります。 

  計画訪問は、日程調整しながら１学期は 12校行いました。5月 30

日の南郷中学校から 7月 4日の油津小学校の 10校については、7月

５日(木)に開催されました校長会の時に、それぞれの校長先生方か

ら一言ずつコメントをいただきました。このやり方に対して特に計

画訪問に対して一言ずついただきましたけれども、10校ともこのや

り方に対しての非常に好評なご意見をいただきました。特に、1対 1

でフィードバックするというのは、非常に画期的なやり方だという

ことでした。 

  以上、報告をさせていただきます。 

 

  私たちは、5校訪問いたしましたが、指導主事の方は 12 校訪問し

ています。単独訪問の方も、非常に事務の軽減に繋がっているとい

う話も聞いていますし、何よりも、教育委員と学校長、主幹、主任、

クラスの先生方が率直に情報交換できるということに対して、改善

していただいて非常に良かったと、学校の声を聞いております。 

  先生方と親しく話しが出来て良かったです。 

私も 3 校行きましたが、学校が計画書で実態を率直に出していた

だいて、その実態に基づいて話ができたのは、非常に良かったと思

いました。学校も教育委員会も、共有して解決に当たっていくこと

がとても大事なことだなと思いました。そういう面では非常に良か

ったなと思いました。 

  学校としてはありがたいということで、もう一度やってほしいと

いう学校もあるということですので、今年度全面的に改善されたの

ではないかと思います。 

  

 

協議２ ふれあいコミュニケーションについて  

 

（和田補佐） 

（黒木教育長） 

（坂元委員） 

 

 

（黒木教育長） 

  平成 30 年度ふれあいコミュニケーション（案）について説明。 

  何か質問は、ありますか。 

  前回の役員会の時に、何を話したら良いのかわからない方も結構

いたので、こちらのほうから、投げかけていただけるといいかと思

います。 

  テーマがありますので、話しは、しやすいのかなと思います。 
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（郷谷委員） 

 

 

（黒木教育長） 

 

 

  この前、吾田中学校に行った時に、小中学校の先生方との連携に

ついての話になったので、このＰＴＡの方々との意見交換会の時に、

このようなことも話題にすると良いのではないでしょうか。 

  ほかに、ありませんか。 

 

１２ その他 

（１）８月行事予定について 

（２）第６回 教育委員会会議（定例） 

① 日時 平成３０年８月２２日(水)、午後３時から 

② 場所 日南市役所・別館２階会議室 

（３）総合教育会議 

① 日時 平成３０年８月２７日(月)、午後１時３０分から 

③ 場所 日南市役所・別館２階会議室 

                        

１３ 閉会 


